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ح(ة)ـحـتوقیع المص
 

 النقطة النھائیة

20/... 

  

  العلوم الفیزیائیة:   المادة

  الثالثة إعدادي توى :المس

 

 التمرین الأول(8نقط)
 یاتجبلیة بواسطة مروح مقم علىیتم نقل بعض الحمولات إلى مراكز الإغاثة توجد 

)hélicoptères.كما یوضح الشكل جانبھ( 
I( دراسة سكون الحمولة وھي على القمة الجبلیة. 

 الحمولة متجانسة معلقة بواسطة حبل وھي في
 توازن.حالة  

 ذكر بشروط توازن جسم صلب خاضع لقوتین.)1
........................................... 

........................................... 

........................................... 
 أجرد القوى المطبقة على الحمولة ثم)2
 ھا إلى قوى تماس وقوى عن بعد.صنف 

........................................ 
...................................................................... 
...................................................................... 
......................................................................
...................................................................... 

 .P=2644 N الجبل ھيى قمة عل حدد ممیزات وزن الحمولة علما أن شدتھ)3
 ممیزات      
 القوة

نقطة 
 الشدة المنحى خط التأثیر التأثیر

     

بتطبیق شروط توازن جسم صلب خاضع لقوتین حدد ممیزات القوة المطبقة من )4
 طرف الحبل على الحمولة.

 ممیزات      
 القوة

نقطة 
 الشدة المنحى خط التأثیر التأثیر

     

 
 1cm باستعمال السلم؟ القوتین المطبقتین على الحمولة ما طول متجھتي)5

   مثلھما على الشكل أعلاه. .N 1322لكل 
...................................................................... 
...................................................................... 
...................................................................... 

. نعطي شدة الثقالة m≈270 kgھي  كتلة الحمولة على قمة الجبل بین أن)6
g=9,79N/kg  .  

...................................................................... 

...................................................................... 
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 لا تكتب أي شيء داخل ھذا الإطار

 معللا جوابك.الأرض استنتج كتلة الحمولة على سطح )7
...................................................................... 
...................................................................... 

الأرض  على سطح علما أن شدة الثقالة الأرضأحسب شدة وزن الحمولة على سطح )8
 .مع الارتفاع جسم شدة وزن كیف تتغیرج ت. ثم استنg0=9,81N/kgھي 

..................................................................... 
...................................................................... 
...................................................................... 

II( سقوطھا.دراسة حركة الحمولة أثناء 
فنسجل والمروحیة متوقفة، على سطح الجبل  h=15mتسقط الحمولة من ارتفاع 

خلال مدد زمنیة متتالیة  للحمولة G ثقلالالمواضع التي احتلھا مركز 
 ) كما یبین الشكل جانبھ.1s(ةومتساویة تساوي ثانی

 حدد معللا جوابك ھل الحمولة في حركة أم في سكون بالنسبة )1
 ؟ةیلمروحل

............................................................... 

............................................................... 
 بالنسبة  مركز ثقل الحمولة Gطبیعة مسار النقطة  معللا جوابك دحد)2
 .لمروحیةل

............................................................... 

............................................................... 
 الحمولة أثناء سقوطھا. حدد نوع حركة)3

............................................................... 
 معللا جوابك. الحمولة أثناء سقوطھا. مركز ثقل G حدد طبیعة حركة)4

...................................................................... 
...................................................................... 

 إلى  G0أحسب السرعة المتوسطة للحمولة أثناء سقوطھا من الموضع )5
 .G0G3=hعلما أن  G3الموضع 

 ...................................................................... 
 ...................................................................... 

 نقط)8(التمرین الثاني
I(لممیزة الموصل الأومي تم خط التوتر الكھربائي  ةأثناء الدراسة التجریبیU 

     فیھ كما یمثل الشكل جانبھ.  المار Iبین مربطیھ بدلالة شدة التیار 
 أرسم تبیانة التركیب التجریبي المستعمل خلال )1

 ھذه الدراسة محددا علیھا أسماء العناصر المستعملة.
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تكتب أي شيء داخل ھذا الإطار لا  

 
 عبر حرفیا عن قانون أوم. )1

....................................................................... 
 قیمة مقاومة الموصل الأومي. R حدد مبیانیا )2

....................................................................... 

....................................................................... 
شدة التیار المار في الموصل الأومي إذا طبق بین مربطیھ  قیمة I أحسب )3

. U=13Vتوتر كھربائي قیمتھ 
....................................................................... 

II(ن خلال دراسة حول استھلاك الطاقة الكھربائیة قام بھا معاذ تلمیذ في م
على المعطیات  معتمداتھ یالسنة الثالثة إعدادي من بدایة شھر ماي إلى نھا

 المدونة في الجدول التالي.
الأجھزة 

 مدة اشتغالھا یر الإسمیةدالمقا عددھا الكھربائیة

  (P1=75W)مصابیح تحمل الإشارة 2- 5 المصابیح
)  P2=100Wمصابیح تحمل الإشارة( 3-

 ساعات كل یوم 5

 ساعات كل یوم P3=200W( 5تحمل الإشارة( 2 التلفاز
 ساعات في الشھر P4=1,2kW( 10تحمل الإشارة( 1 آلة الغسیل
 ساعة كل یوم P5=180W( 24تحمل الإشارة( 1 الثلاجة 
دقیقة كل   P6=1,3kW( 45یحمل الإشارة ( 1 الفرن

 یوم
 

 .عرف القدرة الكھربائیة )1
....................................................................... 

أحسب القدرة الكھربائیة الإجمالیة المستھلكة من طرف ھذه الأجھزة عند  )2
 ن واحد.آاشتغالھا في 

....................................................................... 

....................................................................... 

....................................................................... 
یوم) 30طرف ھذه الأجھزة خلال شھر( أحسب الطاقة الكھربائیة المستھلكة من )3

 ).kjثم بالكیلوجول ( kW.hبـ و  W.hبـ 
....................................................................... 
....................................................................... 
....................................................................... 
....................................................................... 

 ا). إذیوم 30أحسب عدد الدورات التي سینجزھا قرص ھذا العداد خلال شھر ( )4
 .C=1Wh/trعلمت أن ثابتة العدد تساوي 

....................................................................... 

....................................................................... 

....................................................................... 
 

 

ن0,5  
 

ن1  
 

ن1  

 

 

 

 

 

 

 

 

ن0,5  
ن1  

 

 

ن0,75  

 

 

 

ن0.5  

 

 

 



4 
 

 

 

 

إذا  ن واحدآبین حسابیا ماذا سیحدث عند اشتغال كل الأجھزة السابقة في  )5
. علما أن قیمة التوتر I=15Aعلى شدة تیار قیمتھا  اكان الفاصل مضبوط

 .Ue=220Vالفعال لھذا التركیب المنزلي 
...................................................................... 
...................................................................... 

 نقط)4التمرین الثالث(
بالضوء الأحمر  V=50km/h)وھي تسیر بسرعة ثابتة TAXI"فوجئ سائق سیارة أجرة(

توقفت السیارة ف ثانیة واحدةفلم یضغط على الفرامل حتى مرت  20mعلى بعد 
 السائق مخالفة أم لا؟ارتكب ."ھل 10mبعد أن قطعت مسافة

 أجب عن الأسئلة التالیة. للتأكد من ارتكاب سائق سیارة الأجرة مخالفة أم لا، 
 مسافة رد الفعل. DRأحسب  )1

......................................................................  

......................................................................  
 مسافة التوقف. DAأحسب  )2

 ...................................................................... 
......................................................................  

 استنتج ھل ارتكب السائق مخالفة أم لا. )3
 ...................................................................... 
......................................................................  

  
      

 
 

تكتب أي شيء داخل ھذا الإطار لا  
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